

Prof. dr. Frane Jerman (1933-2002)

Tik pred natisom te številke revije *Anthropos* nas je boleče pretresla nadvse žalostna novica. Dne 19. 3. 2002 je umrl dolgoletni sodelavec, urednik in član uredništva naše revije, dr. Frane Jerman, redni profesor na Oddelku za filozofijo Filozofske fakultete in zaslužni profesor te fakultete in Univerze v Ljubljani. Z njim smo izgubili enega najožjih in najzvestejših sodelavcev ter vodij revije, skupaj z mnogimi pa osebo, ki je s svojo duhovno prodornostjo in ustvarjalnostjo neizbrisno zaznamovala daljše obdobje dogajanj v slovenski znanosti, kulturi in javnem življenju.

Prof. dr. Frane Jerman je bil dobrih štirideset let markantno prisoten v intelektualnem in kulturnem prostoru naše domovine, imel pa je veliko znancev, prijateljev in sodelavcev tudi drugod po svetu. Velik del svojega življenja in ustvarjanja je posvetil ljubljeni filozofiji. Je med najbolj zaslužnimi za to, da se je slovenska filozofija kljub neugodnim okoliščinam tvorno in odmevno vključila v tokove sodobne filozofije in tudi zato, da je v teh okoliščinah ohranila in okrepila stik s svojimi lastnimi koreninami. S svojo strokovno kakovostjo, svobodomiselnostjo, intelektualno in človeško širino je bil neprecenljiv učitelj in mentor generacijam študentov, magistrandov in doktorandov. Naziv zaslužnega univerzitetnega profesorja, ki ga je prejel pred nekaj leti, dokazuje med drugim prav to. Nadvse je nasprotoval intelektualni ozkosti in izključevalnosti, a tudi eklekticizmu. Ob eksaktnemu filozofskemu polu, logiki in analitični filozofiji, ki ju je pregnantno obvladoval, je ostajal zvest tudi svoji drugi filozofski ljubezni, estetiki. Tako je svoje filozofsko poslanstvo povezoval z velikim osebnim čutom za umetnost, še posebej za glasbo.

Ob vsem svojem ustvarjalnem delu je pokojni Frane našel še dovolj energije za opravljanje odgovornih dolžnosti na univerzi, v filozofske društvo in ne nazadnje pri naši reviji. Med drugim je bil predstojnik Oddelka za filozofijo, dekan Filozofske fakultete, senator Univerze v Ljubljani... Z revijo *Anthropos* je sodeloval praktično od začetka in kmalu postal eden njenih nosilcev. V uredništvu revije *Anthropos* je deloval dolgo vrsto let in v tem času ga je nekajkrat doletela dolžnost, da kot primus inter pares prevzame krmilo uredniškega odbora.

S pokojnim Franetom Jermanom odhaja naš sopotnik, izjemno zaslužen za oblikovanje revije *Anthropos* in za njeno uspešno pot v zadnjih desetletjih. V skoraj vsem tem času je bil v najožjem uredništvu revije, s svojimi prispevki in prevodi, z navsveti, z neutrudnim organiziranjem in animiranjem sodelavcev ji je vtisnil svoj pečat. Nič kolikokrat je revija prav z njegovo pomočjo in njegovimi prizadevanji premagovala ovire na tej poti. Nič kolikokrat je s svojo intuicijo predlagal najboljše rešitve. Pogrešali smo ga takoj, ko je po upokojitvi – še pred nedavnim – prenehal z uredniškim sodelovanjem. Pogrešali smo njegovo vnemo, njegovo človeškost, njegovo kolegialnost, njegovo duhovitost, pronicljivost in humor. Zdaj ga bomo pogrešali še bolj, tokrat žal za vedno. V globoki žalosti in bolečini se tako pridružujemo njegovim najbližjim. V duhu pa ostaja Frane z nami v najlepšem in nepozabnem spominu.

Uredništvo revije *Anthropos*